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Videó: Nagy Zoltán K. székfoglaló előadása 

Nagy Zoltán Kálmán kémikus, az MTA külső tagja székfoglaló előadást tartott, amely az MTA 1825 YouTube-csatornáján érhető 

el. Nagy Zoltánt, az Amerikai Egyesült Államokbeli Purdue Egyetem munkatársát Perczel András biokémikus, az MTA rendes 

tagja laudálta, székfoglaló előadásának címe A gyógyszergyártás digitális transformációja: a folyamatanalitikától az intelligens, 

moduláris és úrbéli gyártástechnológiákig címet viselte… Forrás MTA/Youtube.com: teljes cikk > 

Kutatás: Fejedelmi tollvonások − Báthory Zsigmond uralkodói aláírásairól 

Szamosközy István történeti feljegyzései szerint Báthory Zsigmond (1572–1613) születését különös és baljós jelek kísérték. […] 

Már itt leszögezzük: nem az aláírások grafológiai vizsgálatára vállalkozunk, Zsigmond írásának ilyen szempontú, pontosabban 

pszichografológiai elemzését ugyanis korábban már elvégezték. […] A fő kérdés tehát az, hogy kinek tulajdoníthatók a fenti 

aláírások. Úgy gondoljuk, nem volt érdektelen a fenti kérdés tisztázása, ugyanis a korszakban kevésbé járatos kutatók, szerkesztők 

vagy épp laikusok Báthory Zsigmondnak egy eredeti oklevélen található aláírását könnyen saját kezűnek gondolhatják, miközben 

az nem tőle van… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

 

Ismertető: A magyar népcsoport 

Ausztriában hat elismert őshonos („autochthon“) népcsoport létezik, köztük a burgenlandi és bécsi magyarok. A népcsoportok jogai 

többek között az államszerződésben és a népcsoporttörvényben vannak rögzítve. A leggyakrabban felmerülő kérdésekre az 

alábbiakban találnak választ. […] A Burgenlandban élő magyar népcsoportot 1976-ban, a Bécsben élő magyar népcsoportot pedig 

1992-ben ismerte el a törvény... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Elindult a beköltözés a Népcsoportok Házába 

Elkészült és hamarosan benépesülhet az felsőőri Népcsoportok Háza. Az intézmény a burgenlandi népcsoportok közös 

központjaként a találkozásoknak, az együttműködésnek és a kulturális párbeszédnek kíván teret adni. Hat egyesület költözik az 

épületbe, köztük a Burgenlandi Magyar Kultúregyesület is, amely már megkezdte az átköltözést. […] Népcsoportok Házában egy 

nagy könyvtár vár feltöltésre. A közös nemzetiségi könyvtár mellett nyilvánosan látogatható bisztró, kávézó, egy 400 főt befogadó, 

de rugalmasan átalakítható rendezvényterem és minden népcsoport számára egy úgynevezett „Borostyán-szoba” állnak 

rendelkezésre... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Podcast: Kétnyelvű mindennapok a bécsi Komensky óvodában 

A bécsi Komensky iskola neve elsősorban a cseh és a szlovák nyelvű oktatással fonódott össze az elmúlt több mint másfél 

évszázadban. A Bécsi Magyar Iskolaegyesület kezdeményezésére hosszú évek előkészítő munkája után 2007 szeptemberében itt 

indulhatott el Bécs első magyar–német kétnyelvű óvodai csoportja is. Kezdetben mindössze hét gyermekkel működött. A 

kezdeményezés sikeresnek bizonyult: ma már tizennyolc kisgyermek jár a csoportba, ahol a mindennapok során játékosan, 

természetes módon találkoznak a magyar és a német nyelvvel. Weber Katalin kolléganőnk egy délelőttöt töltöttünk az óvodában, 

hogy megnézhessük, hogyan működik a kétnyelvű nevelés a gyakorlatban... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Podcast: Vágatlanul - Forgács Éva 

Podcastsorozatunkban olyan magyarokkal beszélgetünk, akik Bécsbe költöztek, itt élnek és dolgoznak. Arra vagyunk kíváncsiak, 

hogyan sikerült a beilleszkedésük, miként ismerték meg a várost, és mivel foglalkoznak. Első vendégünk Forgács Éva 

művészettörténész, aki férjével, Gazdag Gyula filmrendezővel először Budapestről Los Angelesbe, majd három évtized után Bécsbe 

költözött. […] A beszélgetésben szóba került Éva kutatási területe is: a Bauhaus mint a 20. század meghatározó művészeti 

mozgalma, a közép-európai avantgárd, valamint a két világháború közötti modernizmus... Forrás: Becsinaplo.at: teljes cikk > 

Színes Kultúránk magazin műsorunk hétfő esti vendége Danis Ágota 

Színes Kultúránk magazin műsorunk hétfő esti vendége Danis Ágota nemzetközi coach, tréner és vállalati tanácsadó, aki idén 

ünnepli önálló vállalkozásának 20. évfordulóját. Prágában biokémiát tanult, doktori fokozatot szerzett a természettudományok 

területén, Pozsonyban született, magát így jellemzi: „felvidéki magyar vagyok, aki Bécsben él.” [...] Élettörténete önmagában is 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. június 29. 
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https://www.youtube.com/watch?v=tMTeMTepnxQ
https://eme.ro/hir/fejedelmi-tollvonasok-bathory-zsigmond-uralkodoi-alairasairol
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3355959/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3359862/
https://sound.orf.at/podcast/bgl/orf-magyarok-podcast/ktnyelv-mindennapok-a-bcsi-komensky-vodban
https://www.becsinaplo.at/post/vágatlanul-lendvai-zsókával-és-rick-zsófival
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HORVÁTORSZÁG 

 

inspiráló. Tizenöt évig dolgozott biokémikusként, amikor egyetlen kérdés megváltoztatta az életét...  Forrás: Volksgruppen.at: teljes 

cikk > teljes cikk 2 > 

 

Múltidéző: Három levél összevetése az 1918-as muravidéki események megéléséről 

A Muravidéki Magyar Rádió Történetek az archívumból című műsorában Botka Ágnes szerkesztő, valamint Halász Albert 

néprajzkutató, MTA külső köztestületének tagja a Muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtár helytörténeti részlegének 

munkatársa az az impériumváltás eseményét három különböző személy levelén keresztül mutatja be… Forrás: MMR.si: teljes cikk 

> 

Emlékérem a magyar könyvtárügy több évtizedes szolgálatáért 

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége 2026-ban egyesületi munkáért emlékérem kitüntetésben részesítette Zágorec-Csuka 

Judit muravidéki magyar Jókai-díjas írót, költőt és könyvtárost, az MTA külső köztestületének tagját több évtizedes határokon át 

ívelő szakmai munkásságáért. A díjat Kecskeméten adták át a Magyar Könyvtárosok Egyesületének 57. Vándorgyűlésén… Forrás: 

MMR.si: teljes cikk > 

 

Tarr Zoltán társadalmi kapcsolatokért és kultúráért felelős miniszter fogadta aHRKKE vezetőit 

Tarr Zoltán, Magyarország társadalmi kapcsolatokért és kultúráért felelős minisztere, valamint Heidl György társadalmi 

kapcsolatokért felelős államtitkár fogadta a Horvátországi Református Keresztyén Kálvini Egyház elnökségének képviselőit, Szenn 

Pétert, a HRKKE püspökét és Kel József főgondnokot. […] A találkozó alkalmával beszámoltunk egyházunk életéről, állapotáról, 

küzdelmeiről […] nyilatkozta lapunknak Szenn Péter… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Átadták az újjáépített ifjúsági otthont Csúzán 

Alen Tahiri, a horvát kormány Emberi Jogi és Kisebbségi Hivatalának vezetője, Jankovics Róbert, a horvátországi magyarok 

parlamenti képviselője, […] vágták át a szalagot a csúzai Ács Gedeon Magyar Ifjúsági Egyesület székháza előtt szombaton. […] 

Alen Tahiri hangsúlyozta, hogy a nemzeti kisebbségek operatív programjain keresztül a kormány folyamatosan támogatja a 

kisebbségi közösségek fejlődését… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Megkezdődött a vörösmarti katolikus templom átfogó felújítása 

Megkezdődtek a nagyszabású felújítási munkálatok a vörösmarti Szent Kereszt Feltalálása római katolikus templomon. A fölújítás 

első fázisában – a horvát kormány 300 ezer eurós, valamint Magyarország kormánya 200 ezer eurós támogatásának köszönhetően 

– nemcsak az épület állagmegóvása valósulhat meg, hanem számos korszerűsítésre is sor kerül… Forrás: Kepesujsag.com: teljes 

cikk > 

 

Videó: Kalandozás Sándor Zoltán prózavilágában 

A magyar széppróza ünnepe alkalmából csütörtökön este a bezdáni színházban irodalmi estet tartottak Emese, J. K. és az Apátlanok 

– Kalandozás Sándor Zoltán prózavilágában címmel. A szerzővel Beke Ottó beszélgetett, az est moderátora Móger Tímea volt. […] 

A program a Magyar Írószövetség magyar széppróza napi rendezvénysorozatának keretében valósult meg. […] Beke Ottó irodalmár, 

egyetemi tanár a következőképpen méltatta Sándor Zoltán szépirodalmi munkásságát és legújabb kötetét: – Sándor Zoltán a 

vajdasági magyar irodalom egyik legtermékenyebb szerzője. Kiemelkedő teljesítménye a legutóbbi kötete, az Apátlanok. Különösen 

fontos hangsúlyozni, hogy műveinek meghatározó jellemvonása a mágikus realizmus… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk >  teljes 

cikk 2 > 

Baráth László zentai tárogatós a hangszer múltjáról, jelenéről és jövőjéről 

A Rákóczi 350 emlékév alkalmából Baráth László tárogatóművésszel beszélgettünk a magyar történelem egyik legjellegzetesebb 

hangszeréről. A délvidéki muzsikus a tárogató eredetéről, szerepéről, különleges hangzásvilágáról és mai lehetőségeiről mesélt, 

miközben felidézte a hangszer és a Rákóczi-kultusz szoros kapcsolatát is. […] Két cseh hangszermester, Schunda József és 

Stowasser János szinte egy időben jöttek rá, hogy a tárogatót modernizálni kell. 1896-ban, a millennium évében adták át a 

https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3356270/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3356270/
https://sound.orf.at/podcast/bgl/orf-magyarok-podcast/vendguenk-danis-gota
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/trtnetek-az-archvumbl/173251789/175231900
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/trtnetek-az-archvumbl/173251789/175231900
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/ujabb-kituentetessel-jutalmaztak-dr-zagorec-csuka-judit-elkoetelezett-munkajat/786507
https://kepesujsag.com/tarr-zoltan-tarsadalmi-kapcsolatokert-es-kulturaert-felelos-miniszter-fogadta-ahrkke-vezetoit/
https://kepesujsag.com/atadtak-az-ujjaepitett-ifjusagi-otthont-csuzan/
https://kepesujsag.com/megkezdodott-a-vorosmarti-katolikus-templom-atfogo-felujitasa/
https://kepesujsag.com/megkezdodott-a-vorosmarti-katolikus-templom-atfogo-felujitasa/
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/zombor/a.354666/Emese-J-K-es-az-Apatlanok
https://rtv.rs/hu/kultúra/kalandozás-sándor-zoltán-prózavilágában_1725118.html
https://rtv.rs/hu/kultúra/kalandozás-sándor-zoltán-prózavilágában_1725118.html


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

minisztériumnak a szabadalmazási kérelmet, talán egy-két nap különbséggel. Úgy tartja a fáma, hogy a minisztérium előtt össze is 

verekedtek, hogy kié lesz az elsőbbség… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Beszélgetés: „Nincsenek gyomorfekélyes gazellák” 

Két költőnő, Bíró Tímea és Terék Anna Martonoson, az Etno Cabana vendégházban, a Tricikli Fesztivál keretében beszélgetett 

Anna Jég című, csaknem 400 oldalas versesregényéről, mely hat elbeszélő által száz versben egy évszázad történetét járja be háború 

és béke között. A kötet kapcsán szó esett traumáról, identitásról s a béke bizonytalan természetéről is. […] Anna régebben azt 

nyilatkozta, hogy fontos számára a szépirodalmat elválasztani a pszichológiától (pszichológusként dolgozik), de a közelmúltban azt 

mondta, hogy lehet, ez nem fontos törekvés. Timi szerint ebben a kötetben a pszichológus is dolgozott Annában… Forrás: Hetnap.rs: 

teljes cikk > 

Beszélgetés: Kovács Zsuzsanna, Tehetségek Szolgálatáért Mentori Díjas 

Kovács Zsuzsanna, tordai Ady Endre Általános Iskola igazgatóhelyettese májusban vehette át a Tehetségek Szolgálatáért Mentori 

Díjat, melyet a Vajdasági Tehetségsegítő Tanács adományozott neki. Az ünnepséget a szabadkai városháza dísztermében tartották 

meg. […] Négy harmadik osztályos tanulóm van. A pályafutásom kezdetén 24–25 gyermek is volt egy-egy osztályban. Az évek 

során azonban ez a szám folyamatosan csökkent. A kis létszámú osztály előnye, hogy több idő jut egyénileg foglalkozni a diákokkal, 

viszont a közösségformálás tekintetében mindenképp hátrány… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

 

Kinevezték Kollai Istvánt a határon túli magyarokért felelős helyettes államtitkárnak 

A helyettes államtitkári kinevezések hivatalosan is megjelentek a Magyar Közlönyben. A határon túli magyarokért felelős új 

helyettes államtitkár Kollai István történész, társadalomkutató, a Pozsonyi Magyar Intézet korábbi igazgatója lett, aki Heidl György 

államtitkár mellett a Tarr Zoltán vezette tárcánál kezdi meg a munkáját. [...] A minisztérium előtt álló legfontosabb feladat a külhoni 

támogatási rendszer teljes transzparenciájának megteremtése. Tarr Zoltán miniszter kijelentései szerint az elmúlt másfél évtizedben 

ellenőrizhetetlenül áramlott a magyar közpénz a határon túli politikai és gazdasági elithez, miközben a közszolgálati feladatokat 

ellátó, valódi társadalmi munkát végző vidéki civil szervezetek forráshiánnyal küzdöttek… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Statisztika: Kevesebbet olvastunk tavaly, de többet jártunk színházba és múzeumba 

Tavaly 18,7 millió kötetet kölcsönöztek ki a könyvtárakból az olvasók, 300 ezerrel kevesebbet, mint egy évvel korábban, közölte 

az Országos Statisztikai Intézet. Az olvasók száma 2,4 millió volt, 54,3 százalékuk diák, akik az iskolai könyvtárakat vették igénybe. 

A könyvtárak száma 7957 volt, 226-tal kevesebb, mint 2024-ben. Ezekben mintegy 152 millió kötet állt az olvasók rendelkezésére, 

akik átlagban nyolc könyvet kölcsönöztek ki. [...] A múzeumlátógatók száma, bár csak minimális mértékben, de nőtt… Forrás: 

Maszol.ro: teljes cikk > 

Jelentés: A romániai magyar oktatás legsúlyosabb problémája a roma gyerekek szegregációja 

A magyar tannyelvű oktatási intézmények jelentősen rosszabbul ellátottak, a vegyes iskolák valamivel ugyan jobb állnak, de a 

nyelvi tájkép román dominanciájú, nagyon súlyos a magyar tannyelvű roma tanulók szegregációja – áll a Bálványos Intézet és a 

bukaresti SoSIM (Román Interkulturális és Migrációs Tanulmányok Társaságával) közös árnyékjelentésében, amely a Nemzeti 

Kisebbségek Védelméről szóló Keretegyezmény romániai alkalmazását vizsgálta. A dokumentumot Kolozsváron mutatták be az 

MTA külső köztestületének tagjai: Toró Tibor politológus és Kiss Tamás szociológus. […] Az egyik legnagyobb problémát a 

magyar tannyelvű oktatási intézmények tantermen kívüli infrastruktúrája jelenti. […] Az olyan tevékenységek, mint a színjátszó- 

vagy az irodalmi kör, nyelvhez kötöttek, amit nem együtt csinálnak a román és magyar gyerekek, hanem Székelyföldön kívül 

kizáródnak a magyar gyerekek” – magyarázta Kiss Tamás… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Két új utcanév Kézdivásárhelyen 

Hársfa és Magnólia névre hallgató utcákkal bővült Kézdivásárhely utcajegyzéke a tanácsülést követően, ezek a helyek új építésű 

zónák megnevezését takarják. A tanácsülést követően Bokor Tibor polgármestertől érdeklődtünk, hogy mi alapján nevezik el az 

utcákat. „Egy meglévő vagy új utca személynevekre való keresztelése rendkívüli bonyodalmas folyamat. Legutóbb a Luther Márton 

utca kapcsán volt emiatt harcunk a hatóságokkal, elérték, hogy ne a magyarosított, hanem az eredeti, Martin Luther név kerüljön 

rögzítésre. Roppant rugalmatlan ilyen szempontból a rendszer” – magyarázta az elöljáró… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Podcast: Hiánypótló hely- és kultúrtörténeti kiadványok a 15. Kolozsvári Ünnepi Könyvhéten 

Június 25–28. között került sor a 15. Kolozsvári Ünnepi Könyvhétre. A rendezvény négynapos programsorozatán több helyszínen 

zajlottak a könyvbemutatók. […] Karády Viktor, az MTA külső tagjának új kötete, Kolozsvár iskolaváros és egyetemi diáksága a 

https://www.magyarszo.rs/kultura/a.353561/A-magyar-lelek-hangja
https://hetnap.rs/cikk/Nincsenek-gyomorfekelyes-gazellak-59528.html
https://hetnap.rs/cikk/A-mentorok-fontos-szerepe-59612.html
https://transtelex.ro/kozelet/2026/06/27/kinevezes-kollai-istvan-hataron-tuli-magyarokert-felelos-helyettes-allamtitkar-atvilagitas-kozmedia
https://maszol.ro/kultura/Kevesebbet-olvastunk-tavaly-de-tobbet-jartunk-szinhazba-es-muzeumba
https://transtelex.ro/kozelet/2026/06/26/balvanyos-intezet-sosim-magyar-tannyelvu-oktatas-diszkriminacio-roma-szegregacio
https://szabadsag.ro/article/visszaszorulo-nyelvi-jogok-es-sulyos-roma-szegregacio-magyar-oktatasban
https://www.3szek.ro/load/cikk/181529/ket-uj-utcanev-kezdivasarhelyen


       

multikulturális Kárpát-medence elitképzési piacán (1867–1920) a történeti szociológia nézőpontjából vizsgálja a kolozsvári 

egyetem és diáksága szerepét a modern értelmiség kialakulásában. A könyv bemutatóját követően készült beszélgetés a szerzővel. 

[…] Ezután az MTA külső köztestületének tagjai: Gál Zsófia művészettörténész által jegyzett monográfiát, a Szolgálat, haszon és 

reprezentáció ismertetése, majd […] Dávid Gyula irodalomtörténész valamint Garda Dezső következnek az összeállításban… 

Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Már szeptemberben lesz miért ellátogatni az új szászfenesi múzeumba 

Bár az állandó kiállítás megnyitására még várni kell, szeptembertől rendezvényhelyszínként megnyílik a Szászfenes határában, 

Kolozsvártól kb. 10 kilométerre épülő Erdélyi Történeti Galéria, mondta a Transtelexnek Felix Marcu múzeumigazgató. […] A 

több mint 450 ezer műtárgyat, köztük az egykori Erdélyi Múzeum gyűjteményét is őrző Erdélyi Nemzeti Történeti Múzeum jelenlegi 

infrastruktúrájának bővítése régóta téma, nem csak a kiállításoknak jelenleg helyet adó 19. századi épület szűkös, hanem a bérelt 

raktárhelyiségek sem megfelelőek… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk >  

Tanulmány: A székelyek pártfogója és szószólója 

Ki volt Dobránszky Péter, hogyan került kapcsolatba a székelyekkel? Miért lett a gyergyói körzet országgyűlési képviselője? Miként 

zajlott le egy korteshadjárat Székelyföldön az 1880-as években? Mi köze volt ehhez a kor legnépszerűbb magyar színésznőjének? 

Íme néhány kérdés, amelyekre választ kapunk Garda Dezső történész, szociográfus, az MTA külső köztestületi tagjának Blaha Lujza 

és a gyergyói képviselő című tanulmányából. […] Bevezetőjében Garda Dezső keserűen jegyezte meg, hogy a közösségért 

szerényen, de eredményesen dolgozókkal szemben ma inkább az ügyeskedőké és nagyszájúaké a világ. És sajnos nem volt ez 

másképp az 1867-es kiegyezést követő időszakban sem… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Kötet: A bántalmazó kapcsolatok zsákutcái 

Dobray Sarolta a 15. Kolozsvári Ünnepi Könyvhét nyitónapján mutatta be új regényét, a Lénát, amely az Üvegfal történetét folytatja 

tovább. A szerzővel Botházi Mária beszélgetett arról, hogy miként lehet kitörni az érzelmi fogságból, és van-e valódi gyógyulás egy 

bántalmazó kapcsolat után. […] Míg az előző kötet a bántalmazó és a bántalmazott nézőpontját egyszerre mutatta be, a Léna már 

kizárólag a címadó főhős belső vívódásaira koncentrál, érzékeltetve, milyen súlya van annak a pillanatnak, amikor valaki megpróbál 

kiszabadulni egy felemésztő kapcsolatból. […] A beszélgetés végén az írónő arra kérte a közönséget, hogy legyen türelmes és 

elfogadó azokkal, akik bántalmazó kapcsolatban élnek. A felismerés és a kilépés folyamata ritkán egyenes vonalú… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Több társulat is csatlakozott a Magyar Színházi Társasághoz 

Új lehetőségeket remélnek az erdélyi magyar színházak attól, hogy csatlakozhattak a Magyar Színházi Társasághoz. A tagságtól 

szorosabb szakmai kapcsolatokat, koprodukciókat és nagyobb mobilitást várnak a társulatok. […] A Magyar Színházi Társaság 

hétfői közgyűlésén a Csíki Játékszín mellett a székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház, a gyergyószentmiklósi Figura Stúdió 

Színház, a nagyváradi Szigligeti Színház, a temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház, valamint a kézdivásárhelyi Udvartér 

Színház is csatlakozott a szervezethez… Forrás: Szekelyhon.ro: teljes cikk > 

Podcast: Szellemi utazások a 14. Interdiszciplináris Párbeszéd Konferencián 

A Bolyai Társaság és a BBTE közös szervezésében tizennegyedik alkalommal került sor az Interdiszciplináris Párbeszéd elnevezésű 

konferenciára Kolozsváron. Összeállításunkban az ez alkalomból készült beszélgetéseket sugározzuk, melyekben megszólal az 

MTA külső köztestületének tagja is: […] Ozsváth Judit egyetemi adjunktus, a BBTE Pedagógia és Alkalmazott Didaktika Intézet 

képviseletében „A valóság intuitív megismerésének vonzásában – Dienes Valéria útja a misztika felé” című értekezésével hívta fel 

a figyelmet a jeles tudós gazdag és méltatlanul kevéssé ismert pályafutására. Vele beszélgettünk… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes 

cikk > 

Podcast: Az első erdélyi minta a Kárpát-medencei talajtárban 

Székelyföldről, Bálványosfürdő környékéről benevezett talajszelvény nyerte a Magyar Talajtani Társaság által meghirdetett 

közönségszavazást: az lett idén Az év talaja. […] A versenyre 14 talajszelvényt neveztek be, és a szavazatok száma alapján, minden 

eddiginél nagyobb volt az érdeklődés. Az első két helyezett több mint ezer szavazatot kapott és végül Bálványosfürdő savanyú talaja 

végzett az első helyen. […] A székelyföldi mintát a Babeș–Bolyai Tudományegyetem Geológiai Intézetének munkatársa, Kis 

Boglárka-Mercédesz geológus, az MTA külső köztestületének tagja nevezte be. Ő volt vendégünk a Kolozsvári Rádió Hangoló 

című műsorában, és elsőként azt magyarázta el, mit jelent a szakterülete, a fluidum-geokémia… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes 

cikk > 

 

https://www.kolozsvariradio.ro/2026/06/29/hianypotlo-hely-es-kulturtorteneti-kiadvanyok-a-15-kolozsvari-unnepi-konyvheten/
https://transtelex.ro/kultura/2026/06/27/szaszfenes-kolozsvar-mutra-muzeum-felix-marcu
https://www.3szek.ro/load/cikk/181517/a-szekelyek-partfogoja-es-szoszoloja-1
https://szabadsag.ro/article/repedesek-lelekben-bantalmazo-kapcsolatok-zsakutcai
https://szekelyhon.ro/liget/erosodhetnek-a-szinhazi-kapcsolatok-tobb-tarsulat-is-csatlakozott-a-magyar-szinhazi-tarsasaghoz
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/06/23/szellemi-utazasok-a-14-interdiszciplinaris-parbeszed-konferencian/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/06/23/szellemi-utazasok-a-14-interdiszciplinaris-parbeszed-konferencian/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/06/25/kozossegi-osszefogassal-az-elso-erdelyi-minta-a-karpat-medencei-talajtarban/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/06/25/kozossegi-osszefogassal-az-elso-erdelyi-minta-a-karpat-medencei-talajtarban/


       

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

Recenzió: A történelem törmelékeiből építkezik Szabó Róbert Csaba Pokoltója 

Június 1-jén a Bukaresti Nemzeti Színházban adták át a Romániai Írók Szövetségének díjait, Szabó Róbert Csaba pedig megkapta 

a magyar irodalmi díjat a Pokoltó című regényéért az anyanyelvi és nemzeti kisebbségi irodalmi díj kategóriában. […] Szabó Róbert 

Csaba levisz a téglagyár sötétjébe. Mindeközben pedig nem engedi el az olvasó kezét, nem hagyja, hogy elmerüljünk a Pokoltóban, 

csak a partjára kísér, hogy lássuk, ahogy elnyeli a sötétség a követ, amit beledobott… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Titokzatos agyagtáblák a kolozsvári múzeumban 

El nem mondott kincsek – Erdély történelme tárgyakban címmel látható kiállítás az Erdélyi Történeti Múzeumban, amely azok 

számára is érdekfeszítő lehet, akiket a régmúlt korok nem igazán hoznak izgalomba. A több évezredet felölelő kiállítás 

legizgalmasabb darabjai közé tartoznak a tatárlakai táblácskák néven elhíresült leletek. […] A tatárlakai táblácskák sokak fantáziáját 

megmozgatták, a tényekre fittyet hányó, eszement elméleteket is gyártottak róluk… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Vallasek Júlia a Romániai Írók Szövetsége elismeréséről 

Vallasek Júliát, az MTA külső köztestületének tagját jutalmazta Dsida Jenő-díjjal a Romániai Írók Szövetsége Jane Austen 

műveinek, valamint Doina Gecse-Borgovan Haza: úton című könyvének magyarra való átültetéséért. A kolozsvári műfordító, 

valamint Karácsonyi Zsolt, a Helikon főszerkesztője, a Romániai Írók Szövetsége zsűrijének tagja nyilatkozott a Krónikának. [...] 

Ráadásul a kolozsvári műfordító a Southampton-i Egyetem által szervezett nemzetközi Austen-konferencián azt is megtapasztalta, 

mit jelent ma egy globális jelentőségű és globális rajongótáborral rendelkező szerző fordítójának lenni… Forrás: Kronika.ro: teljes 

cikk > 

1944-ben betiltott zsidó szerzők műveiből olvastak fel Kolozsváron 

A budapesti Barbárság diadala felolvasóestek mintájára Hetényi Zsuzsa irodalomtörténész Nagyváradon, majd Kolozsváron is 

megszervezte az 1944-ben betiltott zsidó szerzők műveiből tartott felolvasóestet. A kezdeményező szerint ez a gesztus „rólunk szól” 

és jelzi, hogy az irodalmon nem fognak az ahhoz hasonló barbárságok, mint amit az azóta háborús bűnössé nyilvánított Kolosváry-

Borcsa Mihály államtitkár 1944-ben Magyarországon elkövetett. […] Bár a felolvasások költségeire benyújtott pályázatai végül 

nem nyertek, Hetényi Zsuzsa úgy döntött, saját erőből is megszervezi ezeket, és pozitívumként értékelte, hogy az eseményekkel 

segített a helyi kulturális szervezeteknek, Kolozsváron például a Muzeon adománygyűjtési kampányába illesztették be a 

felolvasást… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

 

Református ifjúsági találkozó 2026 

Hét év kihagyás után rendezték meg újra a Lendület református ifjúsági találkozót, melynek a beregszászi Barátság Stadion adott 

otthont. Már a délelőtti órákban több mint félezer fiatal regisztrált. A résztvevőket Balázs Antal, a Kárpátaljai Református Ifjúsági 

Szervezet elnöke köszöntötte. […] Az idei találkozó fő mottója: Lendüljünk együtt! A lendület témájának említésekor sokszor 

eszembe jut a következő bibilai idézet: „Új parancsolatot adok nektek, hogy szeressétek egymást: ahogyan én szerettelek titeket, ti 

is úgy szeressétek egymást!… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Beszélgetés: Szarvas Szilvia, tanár  

A Kárpáti Igaz Szó Kulcslyuk rovatának vendége Szarvas Szilvia, a Vári II. Rákóczi Ferenc Líceum megbízott igazgatója. […] 

Sajnos az egyik legnagyobb kihívás jelenleg a folyamatosan csökkenő gyermeklétszám. Évről évre tapasztaljuk, hogy egyre több 

család költözik külföldre vagy íratja a közeli város iskolájába a gyermekét. Minden egyes távozó diák veszteség számunkra. […] 

Véleményem szerint a jövőben elsősorban nem a lexikális tudás, hanem a különböző készségek lesznek a legfontosabbak… Forrás: 

Kiszo.net: teljes cikk > 

Rubovszky Rita előadása a magyar katolikus oktatásról Beregszászban 

A keresztény értékeken alapuló nevelés jelenéről és jövőjéről, valamint a katolikus oktatás előtt álló kihívásokról tartott előadást 

Rubovszky Rita, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia Oktatási Bizottságának főtanácsadója június 26-án a beregszászi Ortutay 

Elemér Görögkatolikus Központban. Az Új reménytérképek tervezése a magyar katolikus oktatásban című szakmai fórum 

pedagógusokat, intézményvezetőket és az egyházi nevelés iránt érdeklődőket szólított meg. Előadásában rámutatott arra is, hogy a 

mai pedagógusok sokszor fáradtak a folyamatos változások, az adminisztráció, a társadalmi elvárások és – Kárpátalján különösen 

– a háború okozta terhek miatt. Mindezek ellenére a katolikus iskola feladata, hogy „ne a problémákra, hanem az emberre 

figyeljen… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

 

https://transtelex.ro/kultura/2026/06/28/pokolto-regeny-elemzes
https://maszol.ro/kultura/Titokzatos-agyagtablak-a-kolozsvari-muzeumban-az-osmagyarok-vagy-a-dakok-talaltak-fel-az-irast
https://kronika.ro/kultura/a-mufordito-urhajos-mert-csillagok-kozti-tavolsagokat-kot-ossze-n-vallasek-juliat-dijazta-a-romaniai-irok-szovetsege
https://kronika.ro/kultura/a-mufordito-urhajos-mert-csillagok-kozti-tavolsagokat-kot-ossze-n-vallasek-juliat-dijazta-a-romaniai-irok-szovetsege
https://transtelex.ro/kultura/2026/06/20/muzeon-felolvasoest-zsido-szerzok-hetenyi-zsuzsa
https://kiszo.net/2026/06/28/lendulet-reformatus-ifjusagi-talalkozo-2026t/
https://kiszo.net/2026/06/28/szarvas-szilvia-soha-nem-ereztem-ugy-hogy-mas-hivatast-kellene-valasztanom/
https://karpataljalap.net/2026/06/28/rubovszky-rita-eloadasa-magyar-katolikus-oktatasrol-beregszaszban


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

  

A lakosság elsöprő többsége támogatja a közösségi oldalak szabályozását 

A 2muse ügynökség a Rodičia.sk civil szervezet megbízásából készített, ezer fős reprezentatív felmérése szerint a megkérdezettek 

87 százaléka egyetért azzal, hogy a kiskorúak online jelenlétét erőteljesebb szabályozásnak kellene védenie. […] Arra a kérdésre, 

hogy milyen intézkedést tartanának a leghatékonyabbnak a gyermekek online biztonságának javítására, a válaszadók 28 százaléka 

a platformok szigorúbb kötelezettségeit jelölte meg. A felmérés eredményei egybeesnek a szlovákiai politikai 

kezdeményezésekkel… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Politikum: Már nem elegendő a magyar identitásra apellálni – a választók konkrét válaszokat várnak a politikusoktól 

A szlovákiai magyar politika évtizedeken keresztül egyetlen, látszólag megbízható logikára épített: aki magyar, az magyar pártra 

szavaz. A társadalom törésvonalai az elmúlt években alapvetően átalakultak, és bár a magyar identitás nem szűnt meg létezni, 

politikai mozgósító ereje jelentősen meggyengült – figyelmeztet Peller Viktor, a Nagyszombati Egyetem politológusa, akit Tilajcsik 

Dóra kérdezett a Pátria Rádió szombati Reggeli című műsorában. […] A Pro Hungarica Communitate Polgári Társulás 

megbízásából a közelmúltban készült nagymintás közvélemény-kutatás részleteiről kérdeztük Rákóczi Krisztián politológust. 

Szlovákiában jelenleg mintegy 350 ezer magyar választóról beszélhetünk, ahogy utalt rá, a harmaduk tekinthető etnikai 

szavazónak… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Kétnyelvű közúti táblákat helyeztek ki Besztercebánya megye magyarlakta településein 

A Besztercebányai Megyei Önkormányzat elnöke, Ondrej Lunter június 26-án Rimaszécsről, élő Facebook-bejelentkezésben 

közölte, hogy a megye négy déli járásában kihelyezték a kétnyelvű közúti tájékoztató táblákat. […] A Nagykürtösi, Losonci, 

Rimaszombati és Nagyrőcei járásban, Fülektől Szentkirályig összesen 99 táblát helyeznek ki az útkarbantartási és felújítási munkák 

keretében. […] A jelenlegi Besztercebányai Megyei Önkormányzat elnöke, Ondrej Lunter megkezdte választási kampányát, 

amelynek célja, hogy az őszi választásokon megőrizze tisztségét… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Strédl Terézia pszichológus szerint a bizonyítványosztásnak örömünnepnek kell lennie 

De hogyan reagáljon a szülő, ha az eredmény rosszabb lett a vártnál? Miért nem célravezető a büntetés vagy a másokhoz való 

hasonlítgatás? Strédl Terézia pszichológust, egyetemi oktatót, az MTA külső köztestületének tagját kérdeztük. […] A kutatások azt 

mutatják, hogy sok gyermek számára az iskola teljesítményszorongást okoz. […] A nevelésben sajnos általában a negatív bírálat 

van jelen, ami a gyermek személyiségére nem hat ösztönzően. Eleve a társadalmi szféránk is a bírálatra épül… Forrás: Parameter.sk: 

teljes cikk > 

Podcast: A Bagoly mondja podcast új része a szlovákiai magyarok nyelvhasználatát elemzi 

Egy 2025-ben készült szociológiai felmérés szerint a szlovákiai magyarok között folyamatosan csökken a magyar nyelv használata. 

Például a vegyes házasságban élők közül csupán minden negyedik személy használja a családon belül a magyar nyelvet. […] A 

Bagoly mondja új adásában Lampl Zsuzsanna szociológus, az MTA külső köztestületének tagja egy 2025-ben a Fórum Intézetben 

készült nagymintás szociológiai kutatás nyelvhasználatot érintő eredményeit ismerteti. […] Többek között azt, hogy milyen 

tényezők befolyásolják a szlovákiai magyarok nyelvhasználatát, így szóba kerül a generációs szempont, a párkapcsolatok szerepe 

és az iskola jelentősége is. De kiderül az is, hogy a számok a magyar nyelvhasználat jól érzékelhető visszaszorulását jelzik… Forrás: 

Bumm.sk: teljes cikk > 

Megjelent az „Ipoly parti mendemondák” 

Az Ipolybalogon élő Lőrincz Sarolta Arankának, a Palóc nagyanyáink öröksége című könyvét követően, újabb értékmentő 

kiadványa látott napvilágot Ipoly parti mendemondák címen. […] Kóvár és Ipolybalog régi történeteit, eseményeit, mendemondáit, 

gyermekkori emlékeinket raktuk bele a könyvbe, kiegészítve régi fényképfelvételekkel és a két falu eredetével… Forrás: 

Felvidek.ma: teljes cikk > 

Egyetemek börzéje a Selye János Gimnáziumban 

Június 23-án a Selye János Gimnáziumban ismét megrendezésre került a már hagyománnyá vált egyetemi börze. Az idei börzén 

négy egyetem: a komáromi Selye János Egyetem, a pozsonyi Comenius Egyetem, a nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem, a győri 

Széchenyi István Egyetem, valamint a Pozsonyi Magyar Szakkollégium, a Diákhálózat és a Szabó Kálmán Tehetségprogram 

mutatkozott be. […] A Selye János Egyetem Gazdaságtudományi és Informatikai, ill. Tanárképző Karanák tanulmányi programjait 

Filip Ferdinánd, az MTA külső köztestületének tagja, valamint Nagy Alexandra dekán helyettesek ismertették… Forrás: 

Felvidek.ma: teljes cikk > 

https://ujszo.com/kozelet/a-szlovakok-87-szazaleka-tamogatja-a-kozossegi-oldalak-szabalyozasat
https://patria24.stvr.sk/2026/06/27/20-szazadi-politikaval-nem-lehet-a-21-szazadban-valasztast-nyerni/
https://ma7.sk/aktualis/kormanyt-valtananak-a-felvideki-magyarok-interju-rakoczi-krisztiannal
https://felvidek.ma/2026/06/26/ketnyelvu-kozuti-tablakat-helyeztek-ki-besztercebanya-megye-magyarlakta-telepulesein/
https://parameter.sk/1356399/a-jegy-nem-arrol-szol-hogy-mit-nem-tud-a-gyermek-hanem-arrol-hogy-miben-fejlodhet-meg-stredl-terezia-pszichologus-szerint-a-bizonyitvanyosztasnak-oromunnepnek-kell-lenni/
https://www.bumm.sk/2026/06/27/a-bagoly-mondja-podcast-uj-resze-a-szlovakiai-magyarok-nyelvhasznalatarol
https://felvidek.ma/2026/06/29/megjelent-az-ipoly-parti-mendemondak-lorincz-sarolta-aranka-es-gresina-otto-kozos-kiadvanya/
https://felvidek.ma/2026/06/26/egyetemek-borzeje-a-selye-janos-gimnaziumban-4/
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Öt évtized után is él a New Brunswick-i Magyar Fesztivál 

Több mint tizenháromezer látogatót vonzott 2026. június 6-án az 51. New Brunswick-i Magyar Fesztivál, amely az amerikai magyar 

diaszpóra egyik legjelentősebb közösségi eseményének számít. A New Jersey állambeli Summer Street egy napra ismét megtelt 

magyar ízekkel, népzenével, néptánccal és generációkon átívelő találkozásokkal. Gáspár-Varga Csilla, a fesztivál egyik szervezője 

szerint a rendezvény sikerének titka nem csupán a programokban rejlik, hanem abban az összefogásban is, amely évről évre életben 

tartja a helyi magyar közösséget is… Forrás: Bocskairadio.ro: teljes cikk > 

Ilyen volt a 2026-os HungaroFest 

Toronto belvárosában 2026. június 6-án egy napra összejött a magyar világ: néptáncosok, diplomaták, vállalkozók, zenészek, 

családok és barátok találkoztak a hetedik HungaroFesten, amely mára Kanada egyik legnagyobb magyar kulturális rendezvényévé 

nőtte ki magát. […] Szervezőkkel, támogatókkal és fellépőkkel beszélgetett a helyszíni forgatagban Pfeifer Anita… Forrás: 

Bocskairadio.ro: teljes cikk > 

Interjú a Kőrösi Csoma Sándor Program egyik legfiatalabb mel­bourne-i önkéntesével 

Nagybégány, Nagybereg, Budapest – és most a déli félteke. Egy 21 éves kárpátaljai magyar fiatal, Jaró Eszter, aki kereskedelem és 

marketing szakos diploma után nem az irodát, hanem az ausztráliai diaszpórát választotta. Két hétvégi iskolában tanít, néptáncol, 

rendezvényeket vezet, és közben azt figyeli, hogyan működik a „magyar falu” a világ túlsó felén. Interjú a Kőrösi Csoma Sándor 

Program egyik legfiatalabb mel­bourne-i önkéntesével. […] Látni azt, hogy vannak családok, akik már generációk óta itt élnek, a 

nagyszülők „ezer éve” jöttek ki, de a gyerekek mégis magyar párt találnak maguknak.… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Összeállította: Bóna László 

https://www.bocskairadio.org/tizenharomezer-talalkozas-ot-evtized-utan-is-el-a-new-brunswick-i-magyar-fesztival/
https://www.bocskairadio.org/magyarorszag-egy-napra-toronto-szivebe-koltozott-ilyen-volt-a-2026-os-hungarofest/
https://karpataljalap.net/2026/06/21/nagybeganybol-melbourne-be-egy-nap-alatt-negy-evszakot-kapsz-de-magyarsag-orok

